

## СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Татяна Станчева Станчева - Иванова**, съдия в Районен съд – Малко Търново, командирована в РС – Царево, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Карнобат.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Татяна Станчева Станчева - Иванова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски” през 2002 г. От 06.06.2002 до 06.09.2002 г. е била съдебен кандидат в ОС – Стара Загора. За периода от 15.11.2002 до 04.04.2005 г. е работила като юрисконсулт. Има над 12 години юридически стаж, от които над 9 години в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. Има ранг „съдия в ОС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Бургас**

Настоящата комисия не разполага с данни, не е била сезирана и не е разглеждала оплаквания, насочени срещу с. Станчева - Иванова с оглед работата ѝ като магистрат, поради което приема, че тя спазва правилата, произтичащи от основните принципи на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, както и че с поведението си демонстрира независимост, безпристрастност, справедливост и прозрачност като съдия, вежливост и толерантност в отношенията си към хората от обкръжението ѝ, колегите, съдебните служители, страните по разглежданите дела и техните процесуални представители. Стреми се към повишаване на правните си знания и опит, пази конфиденциалността на информацията, станала ѝ достояние по служба, взема решения и постановява актовете си, ръководейки се от така изброените принципи, като изхожда от вътрешното си убеждение и закона и след обективен анализ на доказателствата по делата, събрани при условия на равнопоставеност на страните и техните процесуални представители. Чрез действията и актовете си с. Станчева-

Иванова изразява уважението и толерантността, които дължи към колегите, гражданите и участниците в процеса.

Пред комисията и в обществото не е изнасяна до този момент информация за морално укоримо поведение на магистрата и извън работното ѝ място, чрез социалните контакти, които създава и поведението си като цяло. Няма данни също така с. Станчева - Иванова да се поддава на влияния и давления на други власти или лица.

Изградила е добър имидж на почтен човек и съдия, с който защитава и утвърждава представата за независимост, обществена значимост и достойнство на съдебната власт. От предходното изразяване на становище комисията по професионална етика - м. юли 2014 г. до сега няма данни да е настъпила негативна промяна в поведението на магистрата.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Татяна Станчева Станчева - Иванова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Татяна Станчева Станчева - Иванова, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Татяна Станчева Станчева - Иванова декларации и имотното ѝ състояние.

В отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали и няма заведени сигнали срещу Татяна Станчева Станчева - Иванова.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Татяна Станчева Станчева - Иванова, за времето в което е била прокурор в РП – Гълъбово, е постъпила една жалба с вх. № Ж-01-408/19.04.2011 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-408/09.05.2011 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на прокурор Станчева – Иванова.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия **Татяна Станчева Станчева - Иванова** нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕГК е, че **Татяна Станчева Станчева - Иванова**, съдия в Районен съд – Малко Търново, командирована в РС – Царево, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Карнобат.